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Передплата 
■» «РУСЛАМ А< «ж®

в Аветриі:
рік

V ПхЧ рОКу .. .. Ю м р
ич чверть рмку 5 к»р.
V. МІІСЯНЬ . . 170 м р .

За границею:
Шле в рік . 16 рублів

або 36 франків 
вв вів реву 8 рублів 

або 18 фравхії
□оедввоке квсло во 10 сот.
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Вахадить у Дьмві що дві 
крім неділь і руеквх еьвят
•  а*|, вод. поволуднв. .

Редакція, адміністрацій і 
•кспедвцля «Руслаиа» під. 
ч. 1. пд. Дембрмснвг» (Херук- 
<циия). Експеднцвя місцева 
в Аґеициї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертай склав»  
вапояоредне «астереженв.—  

Реклимапиї неопечатані» 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
кв, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесевя по ЗО сот. 
від стоічки.

По со й м і.
(X) Ві второк закінчив галицкий сойм 

свою сесию. Звичайно Поляки нарікали, 
що нравительство не дав соймови галиц- 
кому часу на довшу сесию, щоби можна 

.більші закони перевести, а звичайно збу
вав Галичину триднівками для ухваленя 
буджетової провізорні. Тимчасом і ся 
довша сесия, хоч тривала майже шість 
тижнів, не видала великих вислїдів, по- 
заяк і ііольскі дневники се зазначували, 
що майже до половини сесиі, не було 
можна послів втягнути до пильної роботи. 
Найважнїйша справа, яку сегорічний сойм 
мав полагодити, реформа виборча, не вій- 
іила зовсім на дневний порядок, хоч окрім 
нредлоги краевого виділу в сій справі 
вплинули також внесеня від руских по
слів (д-ра Олеснипкого) і нольского цен
тра (кс. Пастора). Виборчу реформу від- 
рочено отже до осїнної сесиі, а се, на 
наш погляд, рівнає ся відложеню, як то 
кажуть, в довгир ящик. Хто бо хоч троха 
обзнакомлений з парламентарним кален
дарем, той признасть, що на сесию сой- 
мову в осени нема і не буде місця, бо 
в осени почне ся властива сесия держав
ної ради, а сойми зберуть ся хиба на 
грудневу триднівку для ухваленя будже
тової провізорні, так що для такого ве
ликого і трудного закона, як виборча 
реформа, не буде місця. 0  се очевидно 
розходить ся верховладним кругам в Га
личині, нехай буде, як бувало, бо они не 
лише не бажають виборчої реформи, а 
навпаки намагають ся свою верховладу 
зміцнити і розширити в краю, скілько ли
ше можна.

В тій цїли з великою сквапливостию 
і запопадливостию сойм забрав ся до по- 
лагоди внесень н. Бобжиньского про роз
ширене обсягу дїланя Ради шк. кр. і про 
реформу учительских семінарий (на дво
які тини: для сїльских і для міских 
шкіл), як і внесене пос. Абрагамовича 
в справі урядової мови в автономічних 
властях. Велике вдоволене, яке висловлює 
задля ухвали сих внесень всенольске 
йіотуо, стає найпевнїйшим доказам, що 
всі ті змаганя ідуть до відокремленя Га-' 
личини так бажаного нашими всеполяка- 
ми, хоч бажане їх сягає ще дальше, а 
іменно до повного відданя Ради шк. кр. 
впливови всепольских кругів по мисли 
внесеня її. Гломбіньского.

Так само квапив ся сойм, щоби я 
автономічних властях забезпечити пере
вагу польскій мові і полагодив внесене

Роспйска конституция.
Далеко еще до того стану в роспй- 

скім народі, який уможливив би устале
не свобідного констигуцийного ЖІІГЯ. 
Так з одної, як і з другої сторони жи
вуть еще традиція Давних, вікових по
глядів і змагань і не так легко онп у- 
ступлягь новому, зрілому сьвітоглядови. 
З одної сторони всемогутна ще, а нере- 
нята еще давним духом самодержавія 
бюрокрация, з другоїж сторони скрайно 
радикальна опозиция, яка в довговічній 
борбі против абсолютизму звикла опира
ти ся на ’-еоринх социялізму і анархі
зму, затративши перспективу реального 
житя.

Не хочемо забавлятись в пророцтва 
що до істнованя і нислїду праць тепе- 
рішної думи. Колиб навіть припустити, 
що так но одній стороні, як і по другій 
е щира воля послужити добрій справі, 
що обі сторони так нравительство як і 
свободолюбна опозиция дїлають в добрій 
вірі і змагають справді до реформ, то 
якраз вказані на початку трудности пе
рехрестять еще нераз сю дорогу ре
форм.

Знаменним інцідентом є завалене 
стелі в таврийскій палаті, де відбували 
ся засїданя думи і як поводили ся су- 
против неї обі сторони. Київска »Рада< 
подає таку характеристику ситуациї: 
„Русь" дуже влучно схарактеризувала 
обвал стелі в державній думі „водевіль
ним, дурним, пошлим, скандальним ане- 
кдотом“ тієї траґедиї, яку переживав те
пер Росин. Щ е на більший анекдот ски- 
даєть ся те становище, в якому опини
лась після катастрофи в таврийскому па
лаці державна дума. Чимсь анекдоти
чним здаеть ся те, що парляментскі по
сли ніяк не можуть знайти місця для

Абрагамовича. Як можна було сподївати 
ся, змаганя руских послів, котрі стано
влять дрібну горстку супроти величезної 
більшости, а в розправах, які сим разом 
набрали доволі пристрасного і розятре- 
ного характеру, виявило ся, що навіть 
нольскі людовцї, на яких нераз Русини 
покладали свої надії, станули по стороні 
більшости соймової, так що горстка ру
ских послів стала зовсім відокремленою. 
Тим способом вислїд для рускою наро
ду сегорічної сесиі, яка імовірно була 
останною в сій законодатніп добі довшою 
сесиею, єсть вельми некорисний.

того, щоб зібратись і справити ту вели
ку роботу, якої від них так нетерпляче 
жде ціла Росия. Виявляєть ся, що дер
жавній думі не хотять дати відповідного 
місця для него. Адмінїстрация „Наро
дного дома ім. Імп. Николая“ і „Ми- 
хайлівского театру'1 на заяву парлямент- 
скої комісиї, щоб в сих будинках до
зволено було тимчасово засідати держав
ній думі, осьмілюють ся не задовольнити 
бажаня народних послів і відмовляє їм.

По ґазетним відомостям парлямент- 
ским послам не можна засідати в »на
родному домі» через те, що при ньому 
не зручно завести охряну! Така одмова 
видаеть ся чимсь справді '» пошлим» і 
дурним, і дивовижно сьміиіним. Можнаб 
було сьміятись з такої одмови, колиб во
на не викликала глибокого обуреня сво
єю немотивованістю, своїм безглуздям 
і страшенною образою. Як в краплі во
ди відбиваеть сн цілий сьвіт, так в сій 
одмові відбиваеть ся вся та наруга і 
зневгаа, в якою ставить ся бюрократия 
до ідеї народного представництва і до 
тієї великої ролі, яку нона мусить відо- 
грати в житю держави. Народ послав 
своїх заступників в Петербург, щоб они 
спільними силами внесли лад і добро в 
житє держави, — а бюрократия не под
бала навіть про те, щоб дати народнім 
заступникам відповідні умовили для їх
ньої роботи.

На те, щоб поправити Таврийский 
палац, витратили цілий милїон з наро- 
днїх копійок, аж виявляєть ся, що сі 
гроші пішли кудись инше, бо... в наро
дному парламенті валить ся стеля... Ви
падково не гинуть посли під нею... Бю
рократия не дуже турбуєть ся з сего і, 
к^ли до неї посли звертають ся з зая
вою дати для засідань державної думи 
ті помешканя, в яких . можна продукти
вно і більш менш спокійно провадити 
працю, вона бюрократия — в особі адмї- 
нїстрациї »народного дома» та »імнера- 
торских театрів» не хоче задовольнити 
сеї заяви послів.

Народні маси можуть в сему по
водженні бюрократи! побачити ще раз, 
як близко вона приймає до свого серця 
їх інтереси, як нехтує вона правами на- 
роднїх заступників, як гальмує їхню ро
боту і якими »пошлими« безглуздими 
анекдотами, скандалами оточує велику 
законодавчу працю росийского пар
ламенту.
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Тяжкий торг.
Довгі переговори між аветрийскиун 

а угорскими міністрами, ведені на пере
міну то у Відни то в Будапешт», закінчи
ли ся передвчера без успіху. Австрийскі 
міністри виїхали з Будапешту, коли їх 
угорскі товариші на раді міністрів тор- 
жественно відкинули основу угоди з 
1867 року, яка до тепер служила під- 
кладом тих взаїмних переговорів. Відень- 
скі часописи пишуть, Пій переговори в 
Будапешті перервано на девший час, що 
угода рішучо не буде заключена. N. 
£г. Ргееее потверджує вііравдї ту вість, 
але додає, що є виключена можливість, 
що поки що прийде до заключеня про
візорні на два місяці. В часі тої прові
зори! будуть виготовлені нові угодові 
проекти і рівночасно будуть сотворені 
запоруки, що но тих 2 місяцях угодові 
переговори розпічнуть ся на ново. В 
звязи з тою вістию стоїть донесенє уря
дового орґану сторонництва независимо- 
сти Ма§уаг Огзга^, котрий каже, що 
переговори будуть на разі перевервані, 
але по двох місяцях розпічнуть ся на 
ново. — ВшЗарез/.їі Нігіар доносить, що 
спільна рада угорских міністрів ухвали
ла остаточно, що мінїстер війни з по
чатком осени наваже переговори з угор- 
ским правительством в справі ревізиї 
закона о війсковій службі на підставі 
дволїтного обовязку, як також в справі 
підвисшеня континґенту, а в заміну за 
те має Угорщина одержати значні на- 
циональні уступки на війсковім поли. 
В часі вчерашного кошутівского торже
ства заявив пос. ґр. Батіянї, що партия 
независимости жадає заі'ального прана 
виборчого після намірів Кошута, строго
го розділу консумцийних податків, окре
мого независимого банку народного і о- 
кремої митової териториї.

Вправдї Мадяри завсїгди єще висту
пають в роли обжаловуючої, розводової 
сторони, але нема сумніву, що за добру 
заплату, як до тепер так і на дальше 
они згодили би ся єще на якийсь час 
спільного нодружного пожитя. Однак їм 
урвало ся. Згідливий австрийский по
друг прозрів, що в тих вічних розводо- 
вих процесах він оставав завсїгди пере
хитреною і ошуканою стороною і зва
жив ся на дальше обстоювати твердо і 
непохитно свої економічні інтереси. Бар. 
Бек зробив послїдну пробу зновленн у- 
годи, однак під услівями, які не наражу
вали би інтересів Австриї. Проба не уда
ла ся, а вислїдом всіх переговорів є по
хоронене угоди. Ані довго, ані коротко
термінової угоди не буде — се вже є 
певне, мимо тайни, якою все еще окру- 
жають стан взаїмних переговорів.

Найправдоподобнїйшим є, що буде 
уложене натомість якесь > відношене 
взаїмности* аж до р. 1907, в котрім ви
гасають міжнародні торі'овельні тракта
ти. Тоді вже вповні можуть Мадяри 
здійснити свою самостійність. Однак така 
самостійність коштує богато, а не прино
сить жадних користий. Сама тілько ста
тистика австроугорского банку в в тім 
зглядї вельми поучаючою. В дни 31. 
грудня 1906 портфель банку виносив 
880,940.000 корон, з чого припадало на 
Австрию 312,270.000 кор., або 4 5  про

центи, цілого есконту, а на Угорщину 
458,670.000 корон, або 6 процент цілого 
есконту’ Угорска рента має на торзі низ
ц і ий курс від австрийскої ренти, а з сего 
випливає, що міжнародний кредит Угор
щини є слабший від австрийского. Даль
шим наслідком сего факту є, що також 
евентуальний, самостійний, народний у- 
горскин банк не буде міг достатчати та
кого дешевого кредиту, як спільний ав- 
стро-угорский банк. А що Угорщина по
требує кредиту, сего доказують цифри, 
які ми навели вгорі та ще і инші да
ні. І так гір. з гіпотечних кредитів (на 
земельні маєтки і реальності!) удїлюва- 
них акстро-угорским банкам, припадає 
па Австрию 59.465 мілїонів корон, а на 
Угорщину аж 240.489 мілїонів корон!

Коли до сего додамо, що австро-у- 
горскин банк удержує в Австриї тілько 
126 філій і експозитур, а в Угорщині 
аж 133, то будемо мали образ того, які 
величезні користи і догідности Угорщина 
має з одної монетарної, спільної інститу- 
циї. Але надто на війско, на дипльома- 
цию і взагалі спільні видатки платить 
она заледви третину видатків, а при тім 
користує ся зелїзничими пільгами, цлови- 
ми тарифами та догідним анстрийским 
ринком для збуту угорских рільних про 
дуктів. Коли австрийский подруг відкине 
набік сентименти і приступить до справ
жнього розділу >від ложа і стола*, то 
химерна угорска повія, розрахувавши ся 
добре, може єще сама стане ся просити 
до того подружя, котре тепер уважає 
для себе понижаючим мезалїянсом.

Справа розоруженя.
В червни має відбути ся в Газі нова 

мирова конференция, заінїциована царем. 
Оголошено тепер приготовану росийскою 
дипльомациєю програму праць, з якою 
висланник росийского правительства Мар
тене, обїхав всі европейскі двори. Про
грама обнимає ось які точки:

1) Постанови першої конференції 
про мирове полагоджене спірних справ 
будуть докладно означені в тих пара
графах, в яких бесіда про роземний 
трибунал і про міжнародні слідчі комі
с ії. 2) Постанова з 1899-го року про 
способи веденя війни на суши повинна 
бути доповнена означенєм хвилі, в якій 
вільно по виповідженю війни розпачати 
неприятельскі кроки, як і про права та 
обовязки нейтральних держав. 3) Опра
цює ся міжнародний кодекс регулюючий 
способи веденя морскої війни; особливо 
западуть зобовязуючі ореченя що до 
всяких операций на невтральних водах, 
що до бамбардованя пристаний, портів 
і що до закладань підводних мін, так 
сталих, як і движимих. 4) Означить ся, 
що торговельні судна, які находять ся 
в чужих пристанях в хвилі виновідженя 
війни, не можна по повороті до своєї во
юючої вітчини оружувати і придїлюва- 
ти до воєнної чи помічної фльоти. Озна
чить ся речинець, в якім торговельні 
судна воюючих держав, находячі ся в 
хвилї виповідженн війни, є обовязані по
кинути сї пристани. Конференція озна
чить, що повинно уважати ся за прива

тну морску власність горожан воюючих 
держав, а що за контрабанду, а заразом 
установить правила поступованя з воєн
ними кораблями, які завинуть до нев
тральних пристаний. Вкінци уложить 
приписи, в яких случаях і яким спосо
бом вільно затоплювати торговельні ко
раблі противника, або кораблі, що пере
возять контрабанду. 5) Конференция до
повнить після внесень держав, які бе
руть уділ в нарадах, всі люки, які нахо
дять ся в постановах конференції з 1899 
року.

Замітним є, що тут нема згадки про 
розоруженє, а зглядно здержанє даль
шого оруженя, чи відповідно унормова
ного зменшена мілітарних тягарів. З сим 
проектом виступила була Анґлїя, але вид
ко, пізнавши трудности переведена такого 
пррдложеня, відступила від него. Однак 
деякі анґлїйскі дневники донесли, що 
Анґлїя зовсім не закинула свого плину 
і на евентуальній конференції виступить 
самостійно з предложенєм частинного 
розоруженя держав.

На се дає відповідь півофіцияльке 
берлиньске інформацийне бюро »Ро1ііі- 
8сЬе Согге8роп<1еп2<, розіславши до нїмец- 
ких дневників довірочний комунїкат, який 
льондоньскі дневники, перехопивши, пе
редрукували в цїлости. > Анґлїя посту
пить розумно —  сказано там —  коли не 
порушить питаня, до котрої держави в 
Европі належить кермуюча роля. Се не
безпечна квестия. Німеччина не дуже 
давно пропонувала АнГлїї приязнь і по
діл впливів, але в Льондонї різько від
кинено сю пропозицию, а потім почато 
заплутовати нас еїтию дипльоматичних 
інтриґ, хотячи відняти нам свободу ру
хів. Коли Анґлїя не змінить сего пове- 
деня, то безсумнівно прийде ХВИЛЯ, В 
якій забажаємо порвати ті еїти, заким 
они пічнуть нас стісняти надмірно. Роз- 
поряджуємо в даній хвилі 5 ‘/, мілїонами 
вояків. З такою силою можемо спокійно 
зглядіти на анґльо француске порозумінє. 
Анґлїя має 160.000 невиправленого вій- 
ска з резервами на папері, а француска 
армія здезорґанїзована махінациями мо
нархістів, клерикалів і социялїстів, і вза
галі Франция зі своїм теперішним вій- 
сковим зарядом не може уходити за мі
літарну державу. Се, що ми змобілїзуємо 
в першім дни по виповідженю війни, ви- 
стане на згнетенє Франциї навіть в такім 
случаю, коли будемо примушені поста
вити часть армії здовж наших побере- 
жий. ІЦиро бажаємо жити в згоді з Ан
глією і Франциєю, але під услівєм, що 
Анґлїя вирече ся політики, яка Невід
клично веде до війни. А ся війна — про 
те ми глубоко пересьвідчені — буде по
чатком кінця великобритийскої держави*.

Тими сітями, які мають звязати Ні
меччину і які мусїлиб довести до війни, 
є власне евентуальна ухвала гаґекої кон
ференції про частинне розоруженє. Ні
меччина запротестувала би против сего 
навіть оружно, а колиб мала воювати 
против двох держав нараз, то тодї увій
шло би в житє зобовязанє тридержавного 
союза взаїмної помочи Австриї і Італії. 
В виду сего про розоруженє нема що і 
думати. Мілітарний молох буде дальше 
пригнітати народи старого континенту.
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Н о в и н к и ,
— Календар, в с у б о т у :  руско-кат.: Кон- 

драта; римо-кат.: Віктора. — В н е д іл ю :  рус
ко-кат.: Софронія: римо-кат.: Гавриіла.

— Руский урядовий язик завели у себе V- 
хвалами гром. рад отсї громади: Крилос, нов. 
Станиславів (одноголосно), Григорів, пов. Ро
гатин (проти голосу одного Поляка), Тростя- 
непь, пов. Снятин (одноголосно на внесене о. 
Глїбовицкого) Лїсько, пов. Камінка струмило- 
ва (одноголосно на внесене нач. громади Луки 
Микитина), Мужиловичі, пов. Яворів (одного
лосно), Чорна, пов. Ліско (одноголосно) і Ж о 
лобок, пов. Ліско (одноголосно).

— З нагоди відзначена намісника і*р. А. По- 
тоцкого ордером Золотого руна складали ему 
вчера рано желаня урядники призидияльного 
бюра, яких іменем промовляв шеф того бюра 
староста Ґродзїцкий. а но полудня явили ся 
у вамісника з желанями радники двора і ра
дники намісництва пі і проводом віцепрези- 
дента намісництва ґр. Лося На промови и. 
Ґродзїцкого і Гр. Лося відповів намісник цін
ними словами дякуючи за желаня. Нині в по
луднє мають у намісника явити ся в желаня
ми нредставителі властий духовних, автоно
мічних, монаших і війскових.

— Шевченкове сьвято в Богородчанах. Захо
дом товариства „Взаїмна Поміч гилицких і 
бук. учителів і учительок „Відділ окружний в 
Богородчанах" відбудуть ся в неділю дня 24. 
марця в салі Касина в Богородчанах вечорни
ці в память ХЬУІ роковин смерти незабуть 
нього Генія України-Руси Тарас * Шевченка. В 
програму входять промови, деклямациї, хори, 
соля і сценічна картина Марчепка „На Тара
совій могилі*. Початок о год. 7і/, вечером.

— Сьвято в честь Тараса Шевченка онрове- 
ли дня 3. с. м. читальники і Соколи в Ваньо- 
вичах коло Самбора. Очевидець одушевляе ся 
настроєм, який настав того дня в Ваньови- 
чах і пише про ту Тарасову вечернику ось 
якими словами: Зближаю ся до Читальні 
„Просьвіти" і бачу, що читальня причепури
лась сьвяточно. На дасї повіває синьо-жовта 
хоругов, а при вході вкопані дві ялинки. Са- 
ля, прикрашена смерічкамп і вінцями, — на
бита. Кромі селян, всякого віку і пола видно 
кільканацять ґімназиястів і семінаристів з 
Самбора. — Підносить ся куртина і на сченї 
являє ся парубок, Лесько Сидоряк. Говорить 
при значінє Шевченка для „меншого брата". 
Промова тим інтереснїйша, що говорить хлоп 
про хлопа до хлопів. На лицн бесідника ви
дно одушевлене, у слухачів малювсь велике

Натерши до історії жси Галичан 
„ з Бушнші.

Ч. 6.
Лист із. Воробкевича до редакциї .Ниви *,

писаний 1. (13.) марця 1865.

Всечесна громадо рбдної Ниви 
и милі братя родимці!

Ваигь мені дорогий листь нривнтал я 
з великою радостію, бнч, такь огрбль рідне 
серце що кождои днени льетея аж ь черезь 
верхь з него слова рбдненьки. За  єденьтеж - 
день бблши написалимь якь може Пань Ви- 
глинскій своехь нолизованьїхь, гедньїх пісень 
за цільїй рбкч.. Благодарю и несателю номя 
нутего леста, з его слбвь солодкьіхь познал'ь 
я що в щерьімь сеномь святоі Руси, — пі- 
зналь я що біетея в его грудяхь серце щере 
■ руске. Преймау брате мою усердну дяку 
лиш тя прошу, на разч> другий мене не такь 
дуже виличати, бо ще далеко куцому бть за- 
іца; може разь и з ь  мене стануть люде али 
ще и не тому йора, хоть признати мушу шо 
меже злеми стіхотворцамьі я ве гбршьій.

Превми ще разч, мою усердну дяку, гадай 
щаста на мене, пиши щаста до мене.

Братья родимці! Бизь сомнінія єсть на
ш а Буковина д-йветвинна, зелина, красна н

зацікавлене предметом. Не буду переповідати 
змісту мови, бо треба би хиба цілу повтори
ти. Скажу лише, що була вона так під згля- 
дом змісту, як виголошеня, без закиду. На
ступив живий образ: „Молитва за Русь Укра
їну". Під крестом клячить гурток дїтий. Руки 
зложені до молитви, очи звернені до неба. 
Хлопці гарно принраиі, дівчата умаєні бар
вінком. Штучні огні заступають сьвітло не
бесне. Діти поневоленого народа заносять го
рячу молитву до Вітця Небесного: „Не стало 
славних козаків, так ми поборем ворогів, лиш 
Ти нам Боже иомагай". („Боже, на руску зе
млю поглянь" — укл. Нїжанковского). Вражі- 
ня, яке викликав образ, ніколи не забудеть 
ся! Гарно вийшла також друга пісня сего хо
ру: „Ой летіла зазуленька‘ — Колесси, — чого 
доказом було еї повторене на загальне жа
дане. Першу часть програми закінчила зов
сім удачна деклямация Мотруни Гриб: „І ви
ріс я на чужині". На другу часть вечерниць 
зложила ся драма народна в 3 діях Остапа 
Леся: „Хто винен ?“ і закінчене голови читальні 
Івана Герчанівского. — В штуці виступили 
самі селяни і вивязали ся зі своїх роль по 
майстерски. Найліпше списав ся Іван Звіжань- 
ский — любовник Марусі, так в залицяню ся 
до неї, як і опісля в відограню божевільного. 
Зі зрозумінєм своєї ролі грали також Таця 
Звіжаньска (Маруся) і Лесько Сидоряк (бать
ко). Загальну увагу звернули на себе Іван 
Гриб і Осип Звіжаньский, котрі яко свати не 
повстидали би ся були і на міскій сцені. Ви
падало би хиба запримітити се, що сама 
штучка слабша — снецияльао тим — що ціл
ком безідейна, тому і на еїльску сцену не на
дає ся. Сьвято зближалось до кінця. На естраді 
появив ся голова читальні І. Герчанівский. У 
біо руках, поставі і голосі видко рішучість і 
завзятість. Се показало ся із кінцевих слів 
его бесіди:... „хлопи! перестаньмо вже рав 
бути самолюбами! Вигляньмо поза межі свого 
села. Сповнім тестамеит хлопа — натриота Та
раса! Єднаймо ся, бо в єдности сила! А як ми 
хлони зберемо ся до купи, то буде така сила, 
іцо збудуємо Русь Україну! По промові від
співали присутні україньскі ги.мни і одуше- 
влені розійшли ся домів. Честь громадянам, 
що так славно уміють пошанувати память на
шого поета Генія.

— Соймоаі запомоги на рускі цїли. Краєвий 
сойм признав з кр. кредиту на 1907 рік отсї 
запомоги на рускі цїли: на видавництво ру- 
ских книжок шкільних 8.000 К, Р. Тов-у пе
дагогічному у Львові 2.300 К, тов-у »Про- 
сьвіта« у Львові 6.000 К, Наук. Тов-у ім. Шев
ченка на видавництва 12.000 К, оо. Василя-

люба, в ні можь и знайти много природньїх'ь, 
песьминньїхь її иеторечньїхь сокрови іць, али 
волья і охота бракуеть.

В нась мало кто о чьімь дбаєть. ромунь- 
ский єлементь наміряє всі славяньски чув- 
ствія своємь наваломь и прозимстами заду
шити — сопротивленіє слаби и може имь за- 
варуй Боже по часі и удастся; Славяни ся 
ромунізують и такт, дрімота душевна руску 
душу, рускн серце єкби неткамьі обвиваеть и 
обмотуєть. Кажуть песьминні люде шо доля 
поезія змикаеть з шумньїхь городівь в горе 
далині, туде гди буіні вітре віють, гди духч, 
божій пробував, гди орли, соколи літають, гди 
до краси природнои міски искуство щи не- 
доткнулось, бо лиигь там ь такт, они кажуть 
може поезія свою честоту додиржати.

Братя мои милі, орле мои еижокрилі! Вьі 
мислити що в наших Карпатахь, гди Гуцули 
жевуть — поезія-долья розвивавсь и процві
тає. Хорони Боже! Вси ся минуло, иДовбуша 
часи буіні, гуцульскьіи раз свобіднии народь 
теперь ореть в тяжкьімь жедбвскімь плузі— 
ярмі; служить княшні горбвці и пропивав не 
лишч> зарббокь за тесанье дерева, за коленье 
гонтбвь но и увесь маєтокь полонину, хатину, 
худббку и вси жо маеть.

Гуцулскии нарбд'ь лежеть недужими и 
лишь якь серце то пригадає якч, разь бувало, 
— то лишь тогде дума-гуцулка з глюбини 
серця льетля. Хоть може дума сегодне напи
салась, но она належить до минувшихь

нам ва видавництво 400 К, о Джулиньскомг 
в Лапшинї на вид. »Посланника< і місийних 
книжочок 800 К, «обіцеству ім. Качковского* 
у Львові, 6.000 К. тов-у „Ж изнь" у Львові 
100 К, Тов-у взаїмн. пом. дяків львівскої 
єпархії і етаниславівскої єпархії но 200 К, 
СС. Служебницям в Кристинополи 1.000 К, 
„Народній Лїчницї" у Львові 1.000 К, «Рускій 
Бесіді* для театру 18.500 К, а на скомнлєто- 
ванє театр, орхестри (з 8.000 К) 4.000 К, Вис- 
шому музичному Інститутови у Львові 2.500 
К: для академічних товариств нр:значив 
сойм гуртом 3.300 К. для сокільских 9.000 К, 
для товариств запомоги убогих учеників 
2.000 К, для захоронок 10.000 К, які має роз
ділити кр. виділ.

— З Ярослава доносять нам: На загальних 
зборах „Рускої Бесіди" в Ярославі дня 10. 
марця с. р. вибрано виділ вотсїм складі: О. Явїв 
голова, Семен Ґрех містоголова, Стефан Ту- 
рин секретар, Анатоль Стрийский господар 
Фердинанд Рожек бібліотекар, Евген Костец 
кий і Юрий Шумский виділові; о. В. Дуб, п. 
М. Станько і Т. Мельничук заступники видїло- 
вих. — Завязав ся тут комітет, що має ви
давати тижневник в рускій мові п. з.: „Яро 
славска Русь". Комітет має надію, що руска 
інтелїґенция і селяньство Ярославщини мо 
рально і материяльно підопре змаганя ко 
мітету.

— Із етаниславівскої єпархії. Введені: 
Влад. Малащук в завідательство Медведоницї 
о. Мих. Ганкевич в завідательство Кут старих 
і Ром. Копистиньекий яко другий душпастир 
при карнім заведеню в Станиславові. — Від
пустку з епарх. звязи дістав укінч. богослов 
Меч. Скоморовский, а о. Ал. Сабат з Річки 
дістав 8 недільну відпустку для поратованн 
здоровля.

— Іменованя і перенесеня. Львівский виєш, 
суд кр. переніс: канцелярийного офіцияла Руд. • 
Левицкого з Підгаець до Косова і канцелїстів: 
Ж . Юр. Кшеминьского з Перемишлян до Льво
ва, Ів. Хмуровича з Краківця до Сколя, Теоф. 
Кал. Орищака з Будзанова до Ходорова. Брон. 
Рожаньского з Радехова до Дрогобича, Йос. 
Мілїяна з Косова до Ходорова, Йос. Хайра 
чиньского з Ходорова до Тернополя і Макс. 
Гальпера з Камівки стр. до Дубецка; — іме
нував канцелїстами підофіцирів: Дм. Юринця 
для Радехова, Стан. Кендзєрского для Косова, 
Сам. Біркена для Збаража, Ад. Бараша для 
Краківця, Ант. Матерну для Будзанова. Герм. 
Нусенбавма для Перемиїплян, Павла Латика 
для Краківця, Сам. Сельцера для Косова, Миі;. 
Стецика для Луки, Бер. Люстгавза для Меди

столітій, шо она описує не найдешь меже Гу
цулами ні знака. В мои довші Поемі „Вуко 
вина" описаль я Гуцулбвь якь оне теперч, 
жевуть, перецвітають и торують. В той поеми 
малий обривок'ь: ’

„Нарбдь гуцулскьій свобідньїй
Лишь марніетч,, пропадає...
Жед-хетруха з тіла екбру
Жевцимч, лупеть и здирає.
За  горівку в безвість йдуть
Всі корови и бвчата
Полонини, ліси, горе,
коні, кози і кізлята... еіс. и т. д.
Якби би мож и сю поему гди помісти

ти, прошу мені сказати, радно я єю пришлю, 
бо иди нігди непбсланиа.

Скрбзь минули ті часи, коли рускьімт, но 
лемь золоті квіти увили, коли в гаі райскі 
пташки співали — вси загибло, пощияало. 
поніміло — хіба лишч, бдгомінь тихь золо 
тавихь часівь звайти, зачути можна в серці 
Поета. Коли Буковину друговч, Украиновь на
зиваєте то лишч, шукайти єго в серцахч, 
кблькохь щедрьіхч, дітей Буковини. Коби 
много так чувствували якч, я, тоби можь на 
зивати Буковину гругою Украйною — али 
річч, не такь ся маетч,.

(Дальше буде).
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имч, Фр. Ориатовского для Краківця і Стан. 
Нельчарского для Підгавць.

— Відвньскі страйки. Відень є тенер полем 
ріжних страйків. Ще не перестав страйк пе
карів, який зробив міскому населеню, головно 
висніих верств, таку наглу неприємність, як 
вже в два дни пізнїйше, а то в неділю, рі
шили жіночі кравці і кравчині урядити свій 
страйк. В неділю уряджено на трох місцях 
Відня імпозантні збори помічників і поміч
ниць жіночих кравців, на яких ухвалено о- 
дноголосно розпочати загальний страйк. 
Страйкуючі домагають ся нідвисшеня платні 
о -0 процентів, міжтим коли майстри годять 
ся лише підвисшити платню о 10 процентів, 
на що страйкуючі ніяк не хотять пристати. 
Віденьске населене терпить тенер задля не
достачі печива, а надто прилучилась ще дру
га небезпека, що не буде в що вбратись, го
ловно богатшим паням, ІІредвиджують однак 
і страйк мужеских кравців.

— Страх має великі очи. З  Петербурга до
н о с я т ь  телеграми, що на весну мають вибу
хнути грізні розрухи в полудневих Губерніях 
Росиї, себто на Україні. Такі вісти пускають 
вороги україньского народа, аби власти ще 
ліпше дусили всяку україньску думку, хоч 
орґанїзациями всяких рухів і погромів зай
мають ся як раз „истинно русскіі люди". 
Союз тих „русских" має зорганізувати велике 
паломництво до св. Землі, а єрусалимский 
патриярх посьвятить їм прапор яко символ 
борби з жидами. Петербурска »Русь« доно
сить при тім, що „Союз ист. русскіх" про
ектує на Великдень погром жидів в 19 містах 
в полудневій Росиї.

— Засуд „редактора". 11. Данїлюк, москво
філ, редактор брукової Газетки „К еіогтаїог", 
станав оводі перед присяжним судом у Льво
ві за оклеветане польского „Сокола" в Пере
мишля, оновіщуючи в своїй Газетці, що в тім 
тов-і управляє ся розпусту. По иереведеню 
розправи трибунал засудив Данїлюка на оден 
місяць звичайного арешту, заостреного по
стом що 14 днів.

— Смерть на передвиборчих зборах. Дня 17.
с. м. відбувала ся в Коломиї нарада мужів 
довіря кацапскої фракциї з яблонівского су
дового повіту. Нарада почала ся но 12. год. 
в полуднє. Проводив о. Григорий Тимяк, па- 
рох Березова нижного. По замкненю нарад 
о 4. год. о. Тимяк сходячи із естради, пова
лив ся нагло на землю. Присутні метнули ся 
піднимати его, але побачили, що о. Тимяк не 
жив. Покликаний лікар ствердив смерть на
слідком удару серця. Тіло зложено в салі 
„Міщаньскої читальні", де саме відбувала ся 
нарада, а потім перевезено до Шешор, де его 
похоронено. Пок. о. Тимяк жив 77 літ а 51 
літ був душиастиром. В є. п.!

Поетичний кутик.
Ч у ж и й  б і л ь  — с в о я  м у к а .

1 біль чужий мене болить 
І так чужа мене болить жура,
Немов булаб моя — кричить,
Кричить в серці й жалісно рида.

Чуже терпіне в нїм кричить
І горе довго — довго в нїм рида —
Душа моя тремтить — дрожить
Як Еолева гарфа золота.

Чомуж душа тремтить — дрожить,
1 чом недоля відгук в ній найшла ? 
їй довелось терпінь зазнать досить. 
Томуж чутем терплятих обняла.

ь ' У  л я  на Кравченко.
— Дальший репертуар руского театру в Зо

лпчеві.
В суботу 23. с. м. , Барон Циганів". Го

стинний виступ п-нї Фільомени Л о п а т и н ь 
с к о і, онерової співачки зі Львова.

В неділю дня 24. с. м. „Ревізор з Петер 
б\рга" славнозвісна комедия М. Гололя.

Ві второк 26 с. м. послїдне нредставле 
не в Золочеві „Суєта" комедия Карпенка 
Карого.

ПосмертніІ оповістки.
— Микола Харжевский, укінчений студент

фільософії, бувший голова акад. тов. „Молода 
України41 і містоголова „Січи" в Чернівцях, 
упокоїв ся дня 20. с. м. в домі родичів в Со
лові голо Коломиї по довгій нирковій недузі 
в 27. р. житя. В. є. п.'

Телєґрами
з дня 22. марця 1907.

Краків. ЕміГрация з Галичини до ІІрус 
на роботу приняла широкі розміри. В поза- 
вчерашних двох днях переїхали через стацию 
ПодГуже-Плашів 4.000 робітників. Половину 
всіх робітників, що їдуть до Прус, становлять 
Русини зі східної Галичини.

Букарешт. Властям новело ся спинити 
протижидівскі розрухи селян в Молдавії.

Рим. Папа приняв вчера на послуханю 
монаха Бернарда з західно-африканьскої місиї, 
котрий приніс письмо володаря Абісинїї, Ме- 
нелїка і ордер „Етиопскої зьвізди". Письмо е 
відповідній на лист Папи до Менелїказ прось
бою о прихильність для католиків в Абі- 
синїї.

Париж. Мінїстер війни Иікарт увільнив 
бегословівсемінаристів, покликаних до чин
ної служби з причини хибної інтериретациї 
війскових законів.

Градець. Стирийский сой.м приняв вчера 
закон про управильненє платні учителів і 
краевих урядників, почім приступив до буд- 
жетової дискусиї.

Харбін. Комендант зединених корпусів, 
які стояли в Манджуриі, виїхав вчера до Пе
тербурга. Евакуация Манджуриі з росийского 
війска вже покінчена.

Софія. На основі дотеперішного слідства 
в справі убийства Петкова виготовлено акт 
обжалованя проти Петрова та Коновцова. Ура
нова і Ґерова яко співобжалованих.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрації» і канарня — ріг ул. Сикстускої 

і Косцюшка у Львові.
Приїхали дня 22. марця: Адам Грабо- 

веньский з Долини, др. Мпколай Бабюк з же- 
ною з Клїцка, Евгения Сохапка з Сїняви, др. 
Тома Печерский -з Комарна. о. Яросевич з 
женою з Медики.

Шість і пів мілїонів корон відшнодованя!

Будинки, движпмости, лбіже і иншу обезпечає 
від огневих шкід одиноке руске асекурацийне 

товариство

Рух зелїзнмчих поїздів
важний від 1. мая 1906 після середно-евро

нейского часу.
До Львова на дворець головний приходять:

3 Іцкан 12-20* 610. 140 5 45, 905*
Я Кракова 2 31*. 5 50*. 8 4-5. ЗО, 525,

930*
95 ИІДВОЛОЧИСК 7'2О. 1Г45, 2 20 5 50, 10*30*

.іавочного 7-29, 11-50, 10*50*
Гави рускої 7'50. 4*50
Станиславова 805
Самбора 8-15, 1-50, 920*

59 Яворова 8*18,4*37
Коломиї 10 05

’’ Ряшева 10*35

На Підзамче.
ИІДВОЛОЧИСК 705. 11-30, 2 08. 6-35, 1016

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 12 45*. Р - *  245, 6--35*

1005*
Іцкан 2 51*, 615, 9 20, 2 40, 10.40* 

6"20, 10-55, 2 21, б 15*, 9 50*р 1ІІДВ0Л0ЧИСК

99 Яворова 6-55, 6’—* '
♦5 Лавочкою І ЗО, 2  3 0  6 -2 3 "

Я Самбора 8’55. 4 15, 10 -51
п Станиславова 9-10*
п Белзця 10 45
п Ряшева 405
55 Коломиї з-зо
99 Рави рускої 7’25*, 11354

Стрия 1110*

3 Підзамча:
99 Иідволочиск 6-32, 11 07, 2-32, 6-27* 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані і
черенками товстими; поїзди нічні є назначен. 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
цїлий день в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзниць, пасаж Гавмана ч. 9.

Соїоззепхп
в пасажи Германія

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма.
в і д  І д о  15 м а р ц я  1 9 0 7 ./

Щоденно о год. 8. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 иредставленя о 4. год. по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-ЬіІе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

„Дністер”
Товариство взаїмнчх обезпвчкнь у Львові пико* 

ч. 10. II о.
Шкди 0ЦЇНЮ6 „Дністер- З МІСШ'ІІНМІІ 

членами і виплачує нараз признані нідшкодо 
наяя.

За 3 літ виплачено 6.474 5?.4 норон і ■ ' 
пікодовань.

Обезпеченя поиймають аґенциї по всіх ми 
тах » більших селах: Дністер' дає аг>*пі..і 
письменним господарям де віце не ріиіднп 
ивші аґенти „Дністра'* Аґенти „Дністра* 
робили провізні 807.742 корон

„Дністер-* уділяє громада .і полички 
4 прц на закупно сикавок

Поліси _Ди етра* приймають п п нови н * 
Банк краяний у Львові і в Чернівцях Гали 
цка Каса ощадності!, повітові касо оіцідно 
сти і сиротиньскі каси при судах .

чист й зиск річний звертає ся обране-н-ннлі 
членам; за р 1905 припадає :сождо>.у ч .іе іт  
ви 5 при премії до звороту.

На житє обезнечаитє ся є Крапни кім 
Товариств, тілько через Днісіср*. ом оііі.и  .' 
від таких обезпечень іає Дністер' на р\сн.

ібр, дійні шли
Фонди „Дністрі виносять з «н Ш'М р ІнО 

суму 372.538 корсч

Штучні навози Х’.“уу3"“7,-
здою на мішкех і без зьвізди, суперфосфати 
каїніт калуский, салїтру хілїйску і всякі насїня 
господареві найневнїйше купувати в „Спілці 
для господарства і торговлї" в ІІеремишли. 
Цінники висилаесь оплатно і даром. —• Дм- 
рекция. (6—21).

чс Чс Чс Чс X  & .-Й«•« -гго » у і «’Л» '■

За пезну і добру льокацию

+ 7,
і"

поручаємо: 
листи гіпотечні

л и с т и  г іп о т е ч н і  
листи гіпотечні преміовані 
листи Товариства кредитового 
земского
1 4 ’,/„,/(, листи Банку краевого 
позичку краєву
пбл'.ґациі ііропінацийні і всілякі 

ренти державні
Ті папери продаємо і купуємо по

найточнїйшім курсі деннім.

Контора виміни
ц к упр. гал. акц.
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Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


